美洲华语第四册课文

第一课  字的对话
开学第一天的考试，明明得了一百分。张老师说：「明明真行！能记得这么多字！」明明说：「我有一个好方法。」张老师请明明和大家分享。
明明说：「我给生字编对话。」明明在黑板上写了草、早、买、卖四个字。明明说：「草对早说：『妳剪头发啦？』」大家听了哈哈大笑。
明明又说：「买对卖说：『我喜欢你的帽子。』」大家说：「真好玩儿！」友友说：「我们也来试试！」于是大家拿出字卡来玩儿。因为大家要用心想，所以很快就把生字都记住了！
张老师又教了大家弓、反、式、冒和孝五个字，大家玩得更高兴。下课的时候，大家都拍手谢谢明明。

第二课  我是一个红苹果
我是一个小小的红苹果。
我能照亮孩子们的笑脸，我能温暖老人们的心窝。
我是一个小小的红苹果。
我能使运动员充满活力，我能使远行者不怕口渴。
我是一个小小的红苹果。
我能使生病的人有信心，我愿人们永远平安快乐。
我是一个小小的红苹果。
我长在树枝上，请快来摘下我。

第三课  感恩节说笑话比赛
感恩节前，学校有一场说笑话比赛。今年参加比赛的同学很多。
中中第一个上台，他说：「各位老师，各位同学，大家好！你们知道火鸡最喜欢哪个国家吗？它们最喜欢土耳其，因为这个国家的英文名字叫Turkey。」台下的人听了哈哈大笑。
安安本来要说一个感恩节游行的笑话。可是他一上台就紧张得全身发抖、满脸通红。他才开口说：「感恩节…」三个字，就说不下去了。最后，他只好抱着胸、低着头走下台去。
这时，台下响起一片掌声。有人说：「火鸡怕过感恩节，安安表演得好像呀！」
最后，安安得到了说笑话比赛第一名。

第四课  我不姓王
张先生是一个很不细心、很马虎的人。他常常写错字，他也常常认错人，所以大家都叫他「马虎先生。」
有一天，张先生在路上看见一个朋友，他说：「嗨，王老师，你好吗？」那个人还没回答，张先生又说：「啊！王老师，你变了！你没有以前胖，而且也没有以前高了，你比以前黑多了。你的身体还好吧？」那个人说：「对不起，我不姓王！」张先生听了，忽然大声说：「你真的变啦！你看，你连姓什么都变了！」那个人听了，忍不住大笑起来。

第五课  包饺子
圣诞节假期，林友友请朋友到家里来玩儿，大家要跟林妈妈学包饺子。
林妈妈从冰箱里拿出几包饺子皮和一大碗有肉、有菜的饺子馅。林妈妈说：「来！每个人先把一汤匙的饺子馅放在饺子皮上，然后再把皮折起来。」大家学得很快，不一会儿，已经包好了一百多个。
林妈妈煮了一大锅水，等水开了，大家帮忙把饺子放进锅里，不一会儿，饺子就煮熟了。
「好香啊！」大家吃着自己包的饺子，觉得特别美味可口。林妈妈笑着说：「快过新年了！谁在饺子里吃到“杏”仁，明年一定很“幸”运！」
她才说完，每个人都吃到了一两颗。友友说：「一定是我妈妈包的。」大家高兴地说：「谢谢林妈妈！」

第六课  春晓
春天来了！天亮得也早了。青青早上起来，到处都听到小鸟清脆的叫声，她忽然想起来，昨天夜里好像下了一场雨，不知道树上的花儿落了多少呢！
下午，爸爸用剪草机剪草，青青扫地上的落花，他们把草和落花倒进垃圾桶，然后再埋进土里做肥料。
爸爸说：「我想起一首唐诗，是妳妈妈教我的：
春眠不觉晓，处处闻啼鸟，
夜来风雨声，花落知多少。
爸爸又说：「这首诗每一句话只有五个字，不但好念而且很好记。」
青青说：「我知道，这是一首五言诗叫春晓。妈妈也教过我。」爸爸说：「是吗？那么我们是同学啰！」青青和爸爸都开心地笑了！

第七课  你变聪明了
谢小奇特别爱吃药，他常常要求医生给他药吃，因为他觉得药很神奇，他相信药可以治好所有的病。
有一天，谢小奇问：「医生！什么药可以治肚子饿？」
医生说：「食物啊，像米、麦等食品都是。」谢小奇又问：「吃什么药可以变聪明呢？」医生说：「多看书和多用心。」谢小奇说：「那太没意思了！请您给我一些药吧！」于是医生给他一瓶药水。
过了几天，谢小奇把药吃完了，他觉得还没变聪明，于是他又向医生要了几瓶药水。
又过了几天，谢小奇把药全吃光了，可是他还是没有变聪明。谢小奇觉得很奇怪，他再回来看医生，他说：「医生，您给我的不是药水，而是糖水吧？」医生笑着说：「嗯！你变聪明了！」

第八课  美丽的行星
太阳才下山，天边就升起一颗明亮的星星，金光闪闪，好看极了！青青指着那颗星说：「它是金星，太阳的行星。」妈妈说：「妳好棒啊！」
青青说：「我知道六颗行星的中文名字。最靠近太阳的是水星，然后排下去就是金星、地球、火星、木星和土星。」
妈妈说：「这些星球的名字好记吗？」青青说：「我有个方法，就是记星球的颜色。Mercury 看起来像水一样清叫水星，Venus 像金子一样亮叫金星，Mars 像火一样红叫火星，Jupiter 像木头的颜色叫木星，Saturn 像土一样黄叫土星。很有趣吧！」
妈妈说：「嗯！不但有趣，而且很有道理。」青青说：「古代的人很会取名字，他们好聪明哦！」妈妈笑着说：「妳也很聪明呀！」

第九课  夏季运动会
今年的夏季运动会在州立大学举行。我们校车开到那里的时候，看台上已经是人山人海了。
八点半比赛正式开始。有跳高、跳远、赛跑、拔河等等，场面十分热闹。
唐国舟是少年足球队的队员，他跑得很快。今天他参加一千米长跑。一开始他跑在最前面，其他的运动员远远地落在后头。
忽然，唐国舟跌倒了，啊！后面的几个人追过了他。我们在场外紧张地大叫：「唐国舟快跑！」「唐国舟加油！」
果然，他很快地爬起来又向前面跑去。结果唐国舟得了亚军，我们都跑过去向他祝贺。

第十课  卖草帽的人
很久以前，有一个卖草帽的人，他每天挑着草帽，走到很远的市场去卖。有一天，他又热又累，就靠在路边的桃树下休息，不知不觉地睡着了。
当他一觉醒来，发现草帽全都不见了，就非常着急。他忽然听见树上有吵闹的声音，抬头一看，原来是猴子偷了他的帽子戴在头上。
他又急又气，便抓了石头打猴子。猴子们不但不逃走，反而抓桃子打他。卖帽子的人笑了！他把自己头上的帽子重重地摔在地上，树上的猴子果然也学他，把头上的帽子全都摔到地上。
卖帽子的人高兴极了，连忙捡起满地的帽子和桃子，欢欢喜喜地回家去。
