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第一课  可怕的菜单
亲爱的爸爸、妈妈：
爷爷和我住在姑姑家已经快一个月了。姑姑全家都很热情地招待我们。每天早饭都有营养丰富的中式早点。爷爷最爱喝豆浆，我觉得烧饼、油条、酱菜、卤蛋、咸蛋都很好吃。
每天上午，表哥和我一起去上书法课，老师教我们写毛笔字。我发现中国传统的书写方式和其他文字不同。它是从上到下，从右到左，一行一行直着写的。我觉得中国字直排很有特色，非常好看！
对了！我要告诉爸妈一件有趣的事：昨天晚上，我们在台北夜市里的一家小吃店吃饭，看见两个「老外」游客走进来。他们入座以后，含笑向周围的人点头打招呼，样子很友善。不一会儿，服务员走过来，指着墙上的菜单请他们点菜。他们突然说“How awful!”，然后转头就跑出去了！
我抬头看了看墙上的菜单，是这样写的——

炸白人炒红番臭酸鱼
春切参米烧茄豆辣丸
卷肉鸡粉肉汤腐汤汤

我看着看着，忽然明白了！这两个老外一定是把菜名念成了：炸白人、炒红番、臭酸鱼，所以吓跑了！
如果我没上过书法课，我可能也和他们一样呢！
敬祝
            安康！
                                            儿友友敬上


第二课  繁体和简体
从上周开始，青青家的电视能收到中国大陆、香港和台湾电视台播放的文艺节目了。这些节目都有中文字幕。青青发现有的中文字有两种写法，她觉得很奇怪就去问爸爸。
爸爸说：本来中文只有一种标准字体。但是有的字笔画太多，书写不方便。 1958 年，学者们把一些字简化了。一般人把这些​​字叫简化字或简体字，把本来的写法叫繁体字或大写字。
青青问：他们用什么方法简化这些字呢？
爸爸说：有的字简化了偏旁；有的字保留了大概的形状，有的字减去部件等等。比如：雲、蟲、產、習、從、業、條、週就变成了云、虫、产、习、从、业、条、周。
青青说：就像February 变成Feb.一样吗？太抽象了！
爸爸说：有的字简化得很好，有的字简化得像符号，失去了美感。
青青说：我想简体字会比较普遍，因为笔画少，写起来省事儿。
爸爸说：繁体字漂亮，容易认也容易记。况且繁体字已经使用了大约一千八百年，要了解中国历史文化，就要懂繁体字。
青青说：既然如此，那我两种都要学。
爸爸说：好极了！女强人！

第三课  旧货出售
中中家秋季大扫除，清理出一些不用的东西，这些东西留着占地方，丢了又可惜。大家决定在下个长周末，办一次旧货出售。
首先，爸爸到市政府去办理登记并且领取规章，然后每人负责一部分工作：妈妈管杯、盘、瓶、锅等厨房用品；爸爸管旧家具和衣物；哥哥管工具和运动用品；中中管故事书和电动玩具。那小狗奇奇管什么呢？大家说，就让它逛来逛去当总管吧！
到了星期五，全家总动员把车库打扫干净，搬来几张长桌子，然后把东西分类排好，标上价钱。全家把车库布置得井井有条，像个小百货商店。
星期六，妈妈去银行换了许多零钱，又准备了几个收银箱。父子三人忙着做海报，晚饭后,一起到附近的几个路口去张贴。
星期日早上，一开张就来了许多人。由于东西好，价钱又公道，所以卖得很快。中午过后，哥哥又贴出打五折的减价海报，不一会儿，所有的东西都卖完了！
这时，很久不见的奇奇出现了，口里衔着一个蓝色的小皮球，原来它舍不得卖，把它藏了起来了！

第四课  火的神话与传说
今天下大雪，晚上电也停了。明明全家只好围在炉边取暖、话家常。
明明说：希腊神话里说，善良的Prometheus为了爱护人类，背着宇宙之神Zeus把火种带到人间。直到此时此刻，我才感觉到火很宝贵。
妈妈说：我说个故事给你们听。上古时候，有一个大岩洞，里面住了许多人。洞穴的深处有一棵大树。树上永远发出红、黄、绿、蓝、紫五彩闪亮的火花，人们就在明亮的树下工作着。有一天，一个从中国来的年轻人，他发现树上有无数的小黑鸟，它们用嘴不停地啄着树干，所以才发出了美丽的火花。他回家以后，就用小木枝去钻大木头，果然生出火花来。他就是发明钻木取火的燧人氏。
爸爸说：人类自古就把火当成圣物。希腊的勇士们，每四年一次，举着圣火到处传布要开奥运会的消息。人们看到圣火，就会马上停止战争，一起去参加奥运会。
姐姐说：奥运圣火是和平的象征。 2008年北京奥运会的圣火，不但传遍了五大洲，而且还登上了世界的顶峰─珠穆朗玛峰呢！
奶奶说：是啊！但愿天下太平，无灾无难！

第五课  让歌声传出去
汉云表姐：
妳好！欢迎妳来观赏中文学校的新春联欢晚会，妳很快就会收到我寄去的入场券了。今年晚会的主题是「让歌声传出去」，节目有汉、满、蒙、回、藏、苗等民族的古典歌曲和舞蹈，另外还穿插了流行的嘻哈和饶舌歌。其中高山青有乡土味；马车夫之恋很俏皮；中华民国颂很感人。我把这三首歌词抄录在下面与妳分享。祝
新年快乐，吉祥如意
                                                  明明上
                                                  一月十日
高山青─台湾山地歌张彻
高山青，涧水蓝。
阿里山的姑娘美如水呀，阿里山的少年壮如山。
高山长青，涧水长蓝。
姑娘和那少年永不分呀，碧水长围着青山转。

马车夫之恋─新疆民歌王洛宾
达阪城的石路，硬又平呀，西瓜大又甜呀！
哪里的姑娘，辫子长呀，两个眼睛真漂亮！
如果你要嫁人，不要嫁给别人，一定要你嫁给我！
带着你的钱财，领着你的妹妹，跟着我马车来！

中华民族国颂（又名中华民族颂）─校园民歌刘家昌
青海的草原，一眼看不完。
喜马拉雅山，峰峰相连到天边。
古圣和先贤，在这里建家园。
风吹雨打中，耸立五千年。
中华民国（族）！中华民国（族）！经得起考验。
只要黄河长江的水不断；
中华民国（族）！中华民国（族）！千秋万世，直到永远。

第六课  我对香烟过敏！
Alan和友友从小就是好朋友。他们两家常常一起出外游玩。
Alan比友友大一岁，友友把Alan当偶像。去年友友加入游泳校队以后，他们成了队友，因为经常见面，所以无话不谈。
有一天，友友远远看见Alan和几个朋友在公园的角落里说笑。 Alan向友友招手，友友走过去才发现，他们几个人在吸烟！友友很不自在，可是不好意思马上离开。 Alan给友友一支烟，笑着说：「试试看吧！没关系的！」友友连忙说：「不！不！我对香烟过敏！」Alan笑笑，点了点头。
友友回家以后，心里很不安。去年警官来上反毒品课的时候，他警告大家，学校禁止学生吸烟。他有系统、有条理地说明吸烟的害处。他说吸烟对气管、血管、脑和内脏器官如肺、肝、心脏、肾、肠胃等都会造成伤害，并且吸烟还容易得癌症。警官提醒他们，吸香烟像吸鸦片一样，容易上瘾并且很难戒掉。他劝大家，别拿自己身体当实验品！
友友知道自己无法劝阻Alan，于是就告诉了妈妈。妈妈说：「我会告诉Alan的妈妈，她知道该怎么做。你别担心！」友友听了很高兴！
友友是Alan真正的朋友。

第七课  冰糖、川贝、梨
青青的阿姨是一位中医针灸师。她的诊所很有名气。
青青的妈妈以前睡眠不好，容易伤风、感冒、头痛和拉肚子。阿姨说她的心脏功能有点弱，肠胃有寒气，肝和肾都需要调理。阿姨用草药和针灸帮妈妈调养身体，让她气血流通、增强免疫力。后来，妈妈就很少生病了。阿姨说，平日要养成良好的生活习惯：饮食要适当；睡眠要充足。每天至少要运动一小时。
有一次，青青感冒了，一直咳个不停，很不舒服。阿姨教她每天晚上，把川贝粉、梨和冰糖放在碗里蒸熟了吃。青青只吃了四次就好了。这比止咳药水好多了，既好吃又没有副作用。
又有一次，青青的爸爸打篮球，不小心和另一个球员相撞，两人手臂的关节都受了伤。爸爸经过针刺和推拿的治疗，很快就复原了；而那个人的手臂很久都抬不起来！
青青问：「中医比西医好吗？」
阿姨说：「不一定！十六世纪以来，西方的生物、化学、物理、电子等科学技术很发达，所以西医在诊断和治疗方面都很先进。1973年以后，中国的医术和医药在美国才渐渐风行，现在越来越多的病人开始看中医了。」

第八课  你们很幸运
这学期快要结束了。林老师说：「大家来谈谈学中文的感想吧！」
友友说：「去年暑假，我参加了台北和上海的夏令营。没想到我的中文都派上了用场。包括：和售货员讲价还价；在餐馆点菜；在地铁站买票。还有，那里的广告招牌和一般刊物，差不多我都看得懂。我觉得学中文很有成就感！」
明世说：「我的表哥念十二年级，他刚被一所有名的大学录取。他说美国和中国大陆、台湾、新加坡、香港等地区，在政治、经济、科技或学术文艺等方面往来密切，所以学中文既时尚又实用。他建议我后年报考SAT和AP 中文考试，他说对申请大学很有帮助。」
程文说：「其实，我们现在就可以把学到的知识用到其他科目上。比如这学期的历史课报告，我以Zeus 和玉皇大帝为例子，谈论中西神话人物的不同。老师给我很棒的评语，我还得了全班最高分。」
中中说：「从三年级开始，我每个月给奶奶写一封中文信。过年的时候，奶奶就给我十二个红包作奖赏，所以学中文太实用了。」
林老师笑着说：「你们都说得很好。学习语言不能半途而废，一定要坚持下去，才会有成果。总而言之，你们从小就有学习中文的环境，实在是很幸运！」
