美洲華語第四冊課文

第一課  字的對話
開學第一天的考試，明明得了一百分。張老師說：「明明真行！能記得這麼多字！」明明說：「我有一個好方法。」張老師請明明和大家分享。
明明說：「我給生字編對話。」明明在黑板上寫了草、早、買、賣四個字。明明說：「草對早說：『妳剪頭髮啦？』」大家聽了哈哈大笑。

明明又說：「買對賣說：『我喜歡你的帽子。』」大家說：「真好玩兒！」友友說：「我們也來試試！」於是大家拿出字卡來玩兒。因為大家要用心想，所以很快就把生字都記住了！

張老師又教了大家弓、反、式、冒和孝五個字，大家玩得更高興。下課的時候，大家都拍手謝謝明明。


第二課  我是一個紅蘋果
我是一個小小的紅蘋果。
我能照亮孩子們的笑臉，我能溫暖老人們的心窩。
我是一個小小的紅蘋果。
我能使運動員充滿活力，我能使遠行者不怕口渴。
我是一個小小的紅蘋果。
我能使生病的人有信心，我願人們永遠平安快樂。
我是一個小小的紅蘋果。
我長在樹枝上，請快來摘下我。


第三課  感恩節說笑話比賽
感恩節前，學校有一場說笑話比賽。今年參加比賽的同學很多。
中中第一個上台，他說：「各位老師，各位同學，大家好！你們知道火雞最喜歡哪個國家嗎？牠們最喜歡土耳其，因為這個國家的英文名字叫Turkey。」台下的人聽了哈哈大笑。
安安本來要說一個感恩節遊行的笑話。可是他一上台就緊張得全身發抖、滿臉通紅。他才開口說：「感恩節…」三個字，就說不下去了。最後，他只好抱著胸、低著頭走下台去。
這時，台下響起一片掌聲。有人說：「火雞怕過感恩節，安安表演得好像呀！」
最後，安安得到了說笑話比賽第一名。


第四課  我不姓王
張先生是一個很不細心、很馬虎的人。他常常寫錯字，他也常常認錯人，所以大家都叫他「馬虎先生。」
有一天，張先生在路上看見一個朋友，他說：「嗨，王老師，你好嗎？」那個人還沒回答，張先生又說：「啊！王老師，你變了！你沒有以前胖，而且也沒有以前高了，你比以前黑多了。你的身體還好吧？」那個人說：「對不起，我不姓王！」張先生聽了，忽然大聲說：「你真的變啦！你看，你連姓什麼都變了！」那個人聽了，忍不住大笑起來。


第五課  包餃子
聖誕節假期，林友友請朋友到家裡來玩兒，大家要跟林媽媽學包餃子。
林媽媽從冰箱裡拿出幾包餃子皮和一大碗有肉、有菜的餃子餡。林媽媽說：「來！每個人先把一湯匙的餃子餡放在餃子皮上，然後再把皮摺起來。」大家學得很快，不一會兒，已經包好了一百多個。
林媽媽煮了一大鍋水，等水開了，大家幫忙把餃子放進鍋裡，不一會兒，餃子就煮熟了。
「好香啊！」大家吃著自己包的餃子，覺得特別美味可口。林媽媽笑著說：「快過新年了！誰在餃子裡吃到“杏”仁，明年一定很“幸”運！」
她才說完，每個人都吃到了一兩顆。友友說：「一定是我媽媽包的。」大家高興地說：「謝謝林媽媽！」


第六課：春曉
春天來了！天亮得也早了。青青早上起來，到處都聽到小鳥清脆的叫聲，她忽然想起來，昨天夜裡好像下了一場雨，不知道樹上的花兒落了多少呢！
下午，爸爸用剪草機剪草，青青掃地上的落花，他們把草和落花倒進垃圾桶，然後再埋進土裡做肥料。
爸爸說：「我想起一首唐詩，是妳媽媽教我的：
春眠不覺曉，處處聞啼鳥，
夜來風雨聲，花落知多少。
爸爸又說：「這首詩每一句話只有五個字，不但好念而且很好記。」
青青說：「我知道，這是一首五言詩叫春曉。媽媽也教過我。」爸爸說：「是嗎？那麼我們是同學囉！」青青和爸爸都開心地笑了！


第七課  你變聰明了
謝小奇特別愛吃藥，他常常要求醫生給他藥吃，因為他覺得藥很神奇，他相信藥可以治好所有的病。
有一天，謝小奇問：「醫生！什麼藥可以治肚子餓？」
醫生說：「食物啊，像米、麥等食品都是。」謝小奇又問：「吃什麼藥可以變聰明呢？」醫生說：「多看書和多用心。」謝小奇說：「那太沒意思了！請您給我一些藥吧！」於是醫生給他一瓶藥水。
過了幾天，謝小奇把藥吃完了，他覺得還沒變聰明，於是他又向醫生要了幾瓶藥水。
又過了幾天，謝小奇把藥全吃光了，可是他還是沒有變聰明。謝小奇覺得很奇怪，他再回來看醫生，他說：「醫生，您給我的不是藥水，而是糖水吧？」醫生笑著說：「嗯！你變聰明了！」


第八課  美麗的行星
太陽才下山，天邊就升起一顆明亮的星星，金光閃閃，好看極了！青青指著那顆星說：「它是金星，太陽的行星。」媽媽說：「妳好棒啊！」
青青說：「我知道六顆行星的中文名字。最靠近太陽的是水星，然後排下去就是金星、地球、火星、木星和土星。」
媽媽說：「這些星球的名字好記嗎？」青青說：「我有個方法，就是記星球的顏色。Mercury 看起來像水一樣清叫水星，Venus 像金子一樣亮叫金星，Mars 像火一樣紅叫火星，Jupiter 像木頭的顏色叫木星，Saturn 像土一樣黃叫土星。很有趣吧！」
媽媽說：「嗯！不但有趣，而且很有道理。」青青說：「古代的人很會取名字，他們好聰明哦！」媽媽笑著說：「妳也很聰明呀！」


第九課  夏季運動會
今年的夏季運動會在州立大學舉行。我們校車開到那裡的時候，看台上已經是人山人海了。
八點半比賽正式開始。有跳高、跳遠、賽跑、拔河等等，場面十分熱鬧。
唐國舟是少年足球隊的隊員，他跑得很快。今天他參加一千米長跑。一開始他跑在最前面，其他的運動員遠遠地落在後頭。
忽然，唐國舟跌倒了，啊！後面的幾個人追過了他。我們在場外緊張地大叫：「唐國舟快跑！」「唐國舟加油！」
果然，他很快地爬起來又向前面跑去。結果唐國舟得了亞軍，我們都跑過去向他祝賀。


第十課  賣草帽的人
很久以前，有一個賣草帽的人，他每天挑著草帽，走到很遠的市場去賣。有一天，他又熱又累，就靠在路邊的桃樹下休息，不知不覺地睡著了。
當他一覺醒來，發現草帽全都不見了，就非常著急。他忽然聽見樹上有吵鬧的聲音，抬頭一看，原來是猴子偷了他的帽子戴在頭上。

他又急又氣，便抓了石頭打猴子。猴子們不但不逃走，反而抓桃子打他。賣帽子的人笑了！他把自己頭上的帽子重重地摔在地上，樹上的猴子果然也學他，把頭上的帽子全都摔到地上。
賣帽子的人高興極了，連忙撿起滿地的帽子和桃子，歡歡喜喜地回家去。
